

贵阳日报

GUIYANG DAILY

2025年7月 星期二 22 农历乙巳年六月廿八 第16194期 今日8版

中共贵阳市委机关报 贵阳日报社出版 国内统一连续出版物号:CN 52-0032 邮发代号:65-2

中南大学专家团队“蹲点式”驻企服务行动(第一期)暨贵州科技孵化园首批企业入驻活动举行

胡忠雄郭学益致辞

本报讯 7月21日,中南大学专家团队“蹲点式”驻企服务行动(第一期)暨贵州科技孵化园首批企业入驻活动举行。省委常委、市委书记胡忠雄,中南大学党委书记郭学益致辞。

中南大学原常务副校长黄健柏,省科技厅副厅长吴岸琪,贵阳贵安领导小组办公室、毛胤强、付涛参加。

胡忠雄对中南大学为地方经济社会

发展作出的贡献表示感谢。他说,近年来,双方合作成果丰硕,希望以此次活动为契机,进一步深化务实合作、携手互利共赢。要搭建“好平台”,用好产业技术研究院、科技孵化园等科创平台,强化校地、校企合作,助推创新成果转化。要建立“好机制”,解决创新体制机制问题,提升科技创新效能。要引进“好专家”,鼓励引导专家下沉生产一线,深化科技

赋能产业发展。要培育“好企业”,注重科技创新和人才培养,不断提升企业核心竞争力。

郭学益在致辞中表示,中南大学将通过“蹲点式”驻企活动,进一步深入企业、项目现场,深层次挖掘企业技术需求,切实构建双方互信机制,深入推动产学研深度合作,争取落地更多高水平、高质量、高影响力的重大项目和优质项目,

将学校科研优势转化为服务贵州发展的强劲动能。

专家和企业家代表分别发言,参会领导见证首批企业入驻。

活动前,胡忠雄、郭学益参观了中南大学贵州科技孵化园。

中南大学,有关区(市、县、开发区),贵阳贵安有关部门和企业负责人参加。

(贵阳日报融媒体中心记者 钱丽)

相关新闻

校地联动精准赋能产业发展 22位中南大学专家驻点贵阳贵安企业

本报讯 7月21日,中南大学专家团队“蹲点式”驻企服务行动(第一期)暨贵州孵化园首批企业入驻活动举行。来自中南大学的22位专家将驻点贵阳贵安22家企业,开启为期一周的驻企服务。

为促进科创产业融合,服务贵州“富矿精开”和产业基地建设,打造科创策源地和孵化基地,中南大学从贵阳贵安的153家企业、200余项技术需

求中,筛选出22家企业,匹配近30项技术需求,组织22位教授开展“蹲点”服务,深入推动产学研深度合作,形成“企业出题、专家解题、政府助题”的长效机制,从而实现精准对接产业需求、精准输送科技资源、精准培育创新动能。

活动当天,中南大学贵州科技孵化园迎来首批入驻企业,涵盖智能物流、无人机研发、绿色矿产开发等领域。“孵化

园不仅提供研发空间,还整合了中南大学的专利池、实验设备及投融资资源。”入驻企业贵州九识智行董事长林松介绍,公司与中南大学计算机学院、资源与安全工程学院计划在无人车应用场景、数据开发与资产化等领域合作,共同拓展无人车在贵州智慧交通建设中的创新应用场景。

中南大学贵州科技孵化园现已对接科技型企业50余家,目前共入园12

家。其中,入驻企业8家、入孵企业4家,高新技术企业3家,已实现营收超1500万元。随着驻企服务行动的深入推进,中南大学贵州科技孵化园还将搭建起政府、园区、高校、平台高效协同的创新平台,构建起全方位、全链条的科技成果转化及创业孵化体系,助力贵州“富矿精开”战略实施及产业经济高质量发展。

(贵阳日报融媒体中心记者 钱丽)

二十届中央第六轮巡视完成进驻

新华社北京7月21日电 根据党中央关于巡视工作的统一部署,截至7月20日,二十届中央第六轮巡视完成进驻工作。中央巡视组将对北京、天津、辽宁、黑龙江、上海、江苏、福建、山东、广东、广西、重庆、贵州、西藏、陕西、青海、新疆等16个省(自治区、直辖市)开展常规巡视,并会同有关省委巡视机构对沈阳、大连、哈尔滨、南京、厦门、济南、青岛、广州、深圳、西安等10个副省级城市开展联动巡视。

被巡视地区分别召开巡视进驻动员会。各中央巡视组组长作动员讲话,对深入学习贯彻党中央关于巡视工作的部署要求,扎实开展巡视工作提出要求。

各中央巡视组组长指出,巡视是全

面从严治党的战略性制度安排。中央巡视组将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,以“两个维护”为根本任务,坚持围绕中心、服务大局,坚持问题导向、严的基调,坚持系统观念、发挥综合监督作用,坚持实事求是、依规依纪依法,精准有效开展政治监督,为推进中国式现代化提供有力保障。

各中央巡视组组长要求,要准确把握政治巡视监督重点,围绕党中央关于被巡视地区的功能定位和战略部署,深入了解贯彻落实党中央决策部署,落实进一步全面深化改革部署,统筹发展和

安全,纵深推进全面从严治党,加强领导班子、干部队伍和基层党组织建设以及巡视整改情况,紧盯权力和责任,紧盯“一把手”和领导班子,紧盯群众反映强烈的问题,着力查找政治偏差,推动解决突出问题。要坚持稳中求进,注重同题共答,严明纪律作风,坚决完成好巡视任务。

被巡视党组织主要负责人表示,将深入学习贯彻党中央关于巡视工作的部署要求,提高政治站位,自觉接受监督,主动配合巡视,认真抓好整改,以巡视为契机更好履行党中央赋予的职责使命,持续推动高质量发展,用实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

(下转5版)

聂雪松在市人大常委会机关“三类干部”学习教育集中学习研讨会上强调

一以贯之狠抓作风建设

为推进中国式现代化贵阳贵安实践贡献人大力量

本报讯 根据深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作安排,7月21日,市人大常委会机关“三类干部”学习教育集中学习研讨会举行,市人大常委会党组书记、主任聂雪松参加并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的论述,一以贯之狠抓作风建设,为推进中国式现代化贵阳贵安实践贡献人大力量。

市人大常委会秘书长胡向群参加并讲话。

会上,市人大常委会机关新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部代表围绕学查改一体推进情况作交流发言。聂雪松在听取发言后指出,习近平总书记关于加强党的作风建设的论述,思想深刻、内涵丰富,新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部要深学细悟,深刻领会习近平总书记关于加强党的作风建设的论述,以更高标准、更严要求、更实举措抓好学习,进一步

增强推进党的作风建设的政治自觉、思想自觉、行动自觉。

聂雪松强调,要深学细悟党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验,拿出恒心和韧劲,在常和长、严和实、深和细上下功夫,推动学习往心里走、往深里走、往实里走。要深刻认识违反中央八项规定精神行为的表现形式及其危害,认真查摆问题,由知纪、懂纪进而做到严格遵纪、守纪,持之以恒转变作风树新风。要切实将学习教育的成果转化为干事创业的成效,脚踏实地、真抓实干、会干的劲头,坚决扛起责任,积极担当作为,不断把学习成果转化为推动人大工作高质量发展,为推进中国式现代化贵阳贵安实践贡献人大力量。

研讨会前,市人大常委会机关邀请市纪委监委有关同志为“三类干部”和青年理论学习小组全体成员作了深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题讲座。

(贵阳日报融媒体中心记者 肖达钰莎)

市政协主席会议视察我市持续开展交通治堵工作情况

聚力巩固提升交通治堵成效 让群众出行更快捷更高效更舒心

石邦林率队

本报讯 根据市委有关部署及市政协年度协商与监督计划安排,7月21日,市政协主席会议视察组就“我市持续开展交通治堵工作情况”进行视察协商,聚力巩固提升交通治堵成效,让群众出行更快捷更高效更舒心。市政协主席石邦林率队。

副市长、市公安局局长贺承军出席协商座谈会并讲话。市政协副主席宋平、喻理飞、陈雨青、田社鸿、杨仁忠、步岚、蒋莺,市政协秘书长何发兵及部分政协委员参加。

当天,视察组来到金融城公交站、龙泉苑街与黔灵山路交叉口、百花大道合福路延伸段等地,察看公共交通服务提升、路线通行优化调整等情况。随后在市城运中心召开协商座谈会,听取相关工作汇报,围绕巩固提升交通治堵成效协商建言。

视察组认为,近年来,我市深入学习贯彻习近平总书记关于交通运输工作的重要论述,把交通治堵作为“三大攻坚战”之一谋划部署、高位推动,重拳出击、多措并举,各相关部门和属地协同发力、精准施策,市政协持续跟踪、给力助推,治堵成效持续巩固,交通出行态势平稳,群众出行

满意度显著提升。

围绕补短板强弱项、提升城市通勤效率,视察组建议:要进一步提高道路交通精细化管理水平,采取拓宽路段、优化斑马线设置、改造转角转盘及隔离带等方式,加快对路段及路口交通组织进行精细化改造;强化违停占道、“三车”违法等治理,打通“断头路”,切实提升通畅指数。要通过加快改造易积水路段、完善降雨应急响应、发布雨天出行指南引导错峰出行等,切实解决雨天易堵问题。要推行AI信控技术,优化信号灯配时;做好早晚高峰重要路段和路口现场疏导,切实提高特殊情况下交通拥堵应急处置能力。要进一步提升公共交通分担能力,优化环高专线,强化轨道接驳,推广微巴覆盖,倡导绿色出行,切实减轻车辆上路压力。要进一步强化统筹,压紧压实市直部门、属地等各方责任,主动听取相关方面及群众意见,合力推动交通治堵工作久久为功、善作善成。

市政协办公厅、相关委(室),市有关部门,云岩区、观山湖有关负责同志参加。

(贵阳日报融媒体中心记者 衣琼)

泛“舟”青山绿水间

暑期,清凉的水上运动备受青睐,其中,皮划艇运动成暑假户外运动“新宠”。近日,在贵安新区北斗湖皮划艇基地,不少家长带着孩子前来体验皮划艇运动,游客撑桨畅游在青山绿水间,感受“清凉一夏”。

图为7月20日,游客在北斗湖皮划艇基地游玩。

贵阳日报融媒体中心记者 石照昌 摄



上半年贵州GDP增长5.3%

一二三产增加值分别增长4.3%、6.5%、4.8%

本报讯 7月21日,记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,上半年全省地区生产总值11452.42亿元,按不变价格计算,同比增长5.3%。其中,第一产业增加值1198.74亿元,同比增长4.3%;第二产业增加值3840.62亿元,增长6.5%;第三产业增加值6413.06亿元,增长4.8%。

农业生产保持稳定,畜牧养殖平稳增长。全省上半年农林牧渔业总产值2044.47亿元,同比增长4.4%。粮食生产稳步推进,夏粮产量236.86万吨。上半年,猪肉产量同比增长5.0%,生猪出栏增长2.6%。

工业生产较快增长,重点行业增势较好。全省上半年规模以上工业增加值同比增长9.6%。私营企业以14.0%的增

速领跑。汽车制造业爆发式增长83.0%,带动汽车产量同比上升265.6%,电气机械、电子设备制造等行业增速均超30%。1至5月份,全省规模以上工业企业实现利润总额376.77亿元,同比增长10.0%。

服务业加快发展,现代服务业增长较快。全省上半年服务业增加值同比增长4.8%,比一季度加快0.2个百分点。其中,全省接待游客人次与旅游总花费同比分别增长8.2%和10.6%,邮政行业寄递业务量增长24.9%。6月末,金融机构人民币各项存款余额同比增长4.1%,金融机构人民币各项贷款余额增长5.2%。

市场销售回升向好,以旧换新相关商品销售增势良好。全省上半年社会消费品零售总额同比增长4.0%,乡村消费增速(7.3%)快于城镇。以旧换新政策显

效,通讯器材、家电、汽车三类商品零售额分别增长38.0%、23.6%和18.3%。线上消费活跃,限额以上企业网络零售额增长29.8%。

固定资产投资规模稳步扩大,高技术产业投资较快增长。全省上半年固定资产投资同比增长3.0%。其中,工业投资增长15.7%,房地产开发投资增长0.8%。

进出口持续增长,出口总额增长较快。全省上半年进出口总额413.85亿元,同比增长12.8%。其中,出口总额269.05亿元,增长14.0%;进口总额144.81亿元,增长10.6%。

就业形势总体稳定,居民收入持续增加。全省上半年城镇新增就业39.83万人,同比增长0.4%;失业人员实现再就业9.09万人,就业困难人员实现就业

4.62万人。上半年,按常住地分,全省城镇常住居民人均可支配收入23681元,同比增长4.2%;农村常住居民人均可支配收入7346元,名义增长6.1%。

居民消费价格保持稳定,核心CPI温和上涨。全省上半年居民消费价格指数(CPI)同比持平。扣除食品和能源价格后的核心CPI上涨0.2%。全省工业生产者出厂价格同比下降2.4%,工业生产者购进价格下降2.0%。

(贵阳日报融媒体中心记者 王芳)

相关报道见2版

贵州发布

今日导读

>3版

贵安综保区上半年“成绩单”出炉 围网内外贸进出口额在全省综保区中位列第一



甲秀新闻 贵阳网

爽贵阳APP

下载“爽贵阳”开启“爽生活”

贵阳贵安城市智慧民生综合服务平台

